

教育部強化中介教育資源與復學輔導 給中輟中離學生最佳協助

(文/ 學生事務及校園安全組林良慶提供)

立法院教育及文化委員會 108 年 12 月 12 日邀集各部會及中介措施實務工作者與專家學者舉行「中介教育辦理情形」公聽會，教育部國教署報告近年中介教育推動現況與成果，以及因應少年事件處理法修正及 108 課綱等相關作為，並聆聽各界建議。國教署表示，將針對實務現場的需求，提供更對接的協助，並持續與地方政府合作強化中介教育及中離追蹤輔導，給中輟及中離學生最好的協助，精進中介教育品質。

國教署立即啟動中介教育相關精進工作如下：

一、配合實務需求修正「教育部國民及學前教育署補助辦理中輟生預防追蹤與復學輔導工作原則」：

(一) 充實中介教育專業人力：調整補助中介教育專業人力及鐘點費，並廣續強化專業人力素質，優化中輟復學學生輔導。

(二) 開班人數再彈性化：因應現行學生樣態的多元性及需求，研議下修開班基準，由地方政府提出申請後，經本署審查通過即可辦理，以鼓勵有開班意願之縣市及學校(園)得順利開辦。

(三) 擴大結合民間團體專業與熱忱：透過民間團體，發展多元彈性模式與課程，研議經費申請項目更彈性化並提升補助比率，共同協助中輟復學輔導工作。

二、併同衛生福利部社會及家庭署共同研議中輟生家庭協助計畫，以穩定學生就學。

三、精進中離生的協助，除強化現有措施，並將整合跨部會專業與職掌，落實中離生追蹤輔導。

國教署表示，除依今日與會人員提供寶貴意見精進現行相關措施及機制外，未來將持續協助各地方政府辦理中輟生及中離生預防追蹤與輔導等工作，聆聽各界、地方政府及學校建議，增進溝通及網絡合作，落實相關教育及輔導處遇，呼應兒童權利公約第 40 條處遇多樣化意旨，以保障兒童最大利益，維護學生受教權益。